

“公交都市”惠民新政 绿色出行缓解拥堵 宁波公交市区1小时内换乘或免费

□文/驻宁波首席记者 吴静

继成都推出公交免费政策后,宁波交警部门正酝酿一个大动作,那就是“市区1小时免费换乘”计划,这在老百姓当中炸开了锅。新政进展如何?乘客们怎么换乘?作为国际旅游城市的杭州,是否也有类似考虑?

宁波免费换乘运行方案成熟

“公交1小时内免费换乘”,就是指1小时内两次刷卡乘车的,第一趟车公交公司予以免费。“这一创新之举目的就在于鼓励市民多选择公共交通出行,既低碳环保,又能缓解交通压力,达到治堵的目的。”宁波市公交集团的一位工作人员这样说。

这个听起来很实惠的新政,如何让大众受益?市民黄超就有一个疑问,免费换乘何时开始?是否必须人人拥有一张公交卡?对此,宁波公交总公司给他的回复是:“目前实施细则正在制定中,具体实施时间还未敲定。”

“享受1小时免费换乘的乘客,首先要有一张公交卡,卡里就录入乘客的信息,这些都是庞大的工程,很多实施细则正在制定当中,有些还需要不断完善。”宁波市公交集团的一位工作人员这样说。

宁波交通委宣教处一位工作人员表示,该项目是为了优先发展公共交通、适度控制小汽车需求、积极倡导慢行出行而与市运管中心联手推进的,终极目的是为了“治堵”。

“看似一句简单的话,但其软件支持和管理系统都十分复杂,目前已有一套相对成熟的运行方案,但尚不方便透露,一旦时机成熟,将陆续对外公布。”该工作人员说。

杭州领先实现同台免费换乘

宁波公交新政一报报道,便在网上掀起轩

然大波,绍兴网友“摄影师”说:“嫉妒加羡慕啊,绍兴也有这么好就好了,每月可省50大洋啊!”杭州网友“葫芦娃”也说:“宁波都实现了公交1小时免费换乘,那么杭州呢?”

昨日早上,杭州公交集团党办主任打开电脑就弹出了宁波公交新政的消息,她仔细看了看,并咨询了相关科室,证实杭州目前尚未有类似宁波的全区域公交1小时免费换乘政策。

不过,早在2006年,杭州就在国内首次将地铁“同台换乘”模式植入公交线路,并实现了快速公交的同台免费换乘,2009年西兴大桥换乘站启用,又实现了普通公交车的同台免费换乘。“目前,公交部分支线和常规线也实现了免费换乘。”崔主任说。

“公交都市”提高出行分担率

据了解,运用公交“治堵”,成都最早。去年10月成都实施限行区域内44条公交线路全线免费,地铁1、2号线打8折的惠政,以此来吸引更多人次出行。

杭州今年改善民生的重点是“治堵”,而“治堵”重点也是在公共交通上“做文章”,其中,就是要抓好“公交都市”试点城市建设工作。

所谓“公交都市”,就是为应对小汽车高速增长和交通拥堵所采取的一项城市战略,最大

特点就是公交出行分担率高达60%及以上,东京、巴黎、伦敦、新加坡、香港等城市都是世界知名的“公交都市”。

目前,杭州逐渐形成了以快速路引导产业布局,以快速公交走廊引导人居集聚,以公交车站打造城市开发中心的格局,但公交机动出行分担率才40%以上。“若‘公交都市’申报成功,5年后,杭州的公交机动出行分担率将大幅提升。”杭州市交通局负责人曾这样表示。

专家表示公交惠民不能“打折”

省社科院调研中心主任杨建华教授认为,目前,“吃”和“行”已成了城市居民的大问题,城市拥堵直接影响着人们的幸福生活。一方面城市越来越堵,另一方面私家车越来越多,其症结就在于公共交通的出行分担率不高。

“宁波创新治堵方式,以最小成本满足大众出行需求,其初衷是好的,但需要注意的是,公交的硬件和软件一定要跟上,要快速、便捷、安全,不能让人一等就是半个小时,那样的话,原本惠民的好事就大打折扣了。”杨建华说。

此外,他还认为,虽然目前实施细节尚未出来,但有一点需要注意,那就是谨防“公交黄牛”。“如果只收第二车乘车的费用,就有可能出现替人刷卡的‘公交黄牛’。”



于细微处见温情

周璐彦

如果你不需要挤公交,一定不知道每天换乘车辆上下班的“工薪族”们数次付费的无奈;如果你不需要挤春运,也一定不知道人在困途的李建东们所遭遇的惶恐与无助。

所谓民生工程,不应是动辄投入百万,大兴土木的形象工程。真正下基层,听民意,体民情,解民困,办实事,方能惠及广大民众,于细微处见温情。

宁波公交免费换乘与德清运营发布实名联络表就是一例。前者试图以最小成本满足大众出行需求,后者期待用最大诚意给予旅人春运保障。“莫以事小而不为”,民意期待的点滴作为,远比某些政绩工程深得人心。

民生无小事,转作风,明吏治非一日之功。高档酒宴频现进订潮,各地两会吹筒朴风的当下,期待更多切实转变的务实之风,少些作秀运动的形式主义。

春运有了“号码百事通” 德清运管发布实名联络表

本报讯(驻德清记者 尹江 通讯员 董振毅) 安徽人李建东没想到,报纸上公布的一个电话,能让他的钱包失而复得。昨日上午8点半,在德清打工的李建东把钱包落在了出租车上,包里有身份证和银行卡。“回家的火车票早就买好了,但身份证怎么上车?”情急中,他在报纸上看到了德清县运管所发布的一张春运实名制联络表。

不同于以往只刊登热线电话,这张在县内媒体以及微博上公示的联络表上,刊登了德清县2013年春运领导小组成员的名单和办公室电话。“除了运管所各部门工作人员,还包括各大车站和县内运输企业负责人。”德清县运管所车敏伟主任说,市民对道路客运方面的问题需要

咨询,或者在旅途中遇到问题,可以打电话找他们,寻求点对点的帮助。

李建东直接拨打了运管所的春运值班电话,值班人员马上带他到德清县出租车管理站,调出了路段监控,并通过车牌号等信息成功联系到司机。下午1点,李建东顺利找回了钱包,“多亏了有这组电话,否则完全不知道找谁、怎么处理。”

车敏伟表示,帮助解决市民出行遇到困难时“两眼抹黑”的状态,正是德清运管所发布实名制联络表的初衷。“原本打算连手机号一起公布,后来考虑到个人隐私问题而作罢。”据悉,按照往年的常规做法,春运实名制联络表仅在相

关部门内部流通。面向全县公示,并要求接到电话的工作人员即时给予解决或反馈,方便市民的同时,也主动接受市民的建议和监督,今年还是第一年。

昨日是联络表公示的第一天,跟李建东一样寻求帮助的市民还不多。但不少市民觉得这一举措很实用很贴心。乾元镇社区工作人员曹震宇看到微博上转发的联络表后,特意将他挂到了社区网站的首页上:“以前有居民把行李丢在公交车上,找到社区连我们也不知道如何处理,现在方便多了。”德清网友“江南若生”同样认为:“这组电话太接地气了,值得收藏,尤其是春运的特殊时期,没准就能帮上大忙。”

让财富梦想照进现实 | 关注新浪微博@杭州日报财富新闻

财富QQ群:29415335

“红色”星期一紧锣密鼓 史玉柱炒股赚了27亿元 军工金融双飞翼 沪指直指2400

记者 杨剑

黑色星期一已成往事,红色星期一恰逢其时。

受1月份信贷或超预期,融资融券规模的扩大至500亿,国产大型运输飞机试飞成功,三大正面消息刺激,沪深股市昨天分别放量大涨超过2%。这是近一个月来,A股第三次在周一选择向上突破。



一个月里红色星期一出现了三次 老股民说这是典型的逼空行情

“这种涨法就是典型的逼空手法,不把空头爆仓誓不罢休。”昨天收盘后,股民陆震没有像前几个月一样拨腿回家。他意犹未尽地在券商营业厅里击打键盘,看股票走势,和身边的股友们交谈。“全天没有盘中调整,不让空头找到可乘之机。这就是牛市里的多头操作手法。”

陆震好久没有这么有底气地判断后市了。他已经有十多年的股龄,在这个营业部算是屈指可数的老股民。多年的炒股经历已把他锻炼得小心谨慎,去年5月份后他轻仓“作战”,虽然避免了资金遭遇重创,可是几次误判

依然让他蒙受损失。别人问起他后市如何,他都说不清,说不好。可是最近,陆先生已经重仓入场,他还打电话给许久不聚业部的股友鼓励他们重回A股。“大道至简说不好,但是上涨的势头鲜明,周五入场持股,周一抢着进场,这就说明多头的势头越来越强。”

“一年之计在于春,一周方向在于星期一,星期一的涨势对信心恢复有所帮助”,在城西一家证券营业部当了多年证券分析师的林先生也说,在下跌趋势里,A股往往在星期一便莫名其妙地出现大跌,给投资者带来“负能量”,给全周的走向蒙上了一层阴影。反之,在上涨趋势里,A股往往在周一便拔地而起,给投资者输入“正能量”,奠定一周的方向。

48次增持民生银行浮盈27亿元 史玉柱说炒股没那么难

这轮行情的核心发动机——银行股昨天再度耀眼全场。平安银行以涨停收盘,兴业银行、民生银行涨幅超过7%,权重股强劲的表现透露了A股多头们的雄心。

据斥万道的银行股受1月份信贷数据或超预期的刺激。申银万国发布的调查显示,工农中建1月前20天新增信贷3400亿元,较2012年12月的1200亿元增长接近两倍。1月全行业信贷新增将超1万亿元。

银行股的超常表现让机构投资者大跌眼镜,而传奇商人史玉柱48次增持民生银行之举让他赚得盆满钵满。

“三年内不卖民生银行”,史玉柱在微博上写到。他有这样的底气,就在国际投行、国内券商纷纷做空银行股之时,从2011年1月以来,史玉柱通过旗下公司48次增持,合计增持约6.63亿股民生银行A股。史玉柱成本价约38.65亿元,但按昨天市值已达66.3亿元,史玉柱浮盈27.65亿元。

“看空银行的机构比比皆是,可是这两个月银行股却成为A股的定海神针。”泽晖投资投资总监彭先生说,1949年以来,银行是涨幅最大的行业,正是有银行股支撑起A股题材,概念股才能游龙戏凤。

有了显赫炒股战绩撑腰,史玉柱说“买股票没那么复杂”,他还忍不住嘲笑,“恶意做空民生银行的坏蛋,内裤都输掉了。”

没赶上银行股不要急 复苏有规律接下来轮到化工水泥

国联安基金认为,从2012年四季度

起,经济增长能持续上升至少三个季度,全年GDP增速约为8.4%。上半年的通胀维持在温和通胀水平,非常有利于企业经营活动的开展,也为货币政策提供了进退自如的空间。而2013年世界经济较为稳定,中国的国际收支略微盈余,使得国内经济不至于受海外市场太大波动影响。综上,经济增长向上,通胀水平较低,国际收支略有盈余,失业率较低将构成2013年宏观经济组合,这是多年未见的最佳组合。

“股市将成为2013年的首选配置品种,受经济上行影响,企业盈利快速向好,低估值的周期股率先获益,周期股的估值回升将整体市场的估值水平带到更高。本轮经济复苏遵循经典的经济复苏轨迹,即首先反应终端需求的早周期行业如房地产、汽车、家电率先复苏,然后进入到中上游如化工、机械、水泥等行业。”国联安基金认为。

公募十佳基金经理交银先锋史伟认为,展望2013年,预计经济增长复苏态势或将好于2012年,且通胀在上半年整体还将低位运行,下半年或许有所上升但不会构成太大压力。因此总体来看,2013年股市的表现可能会好于去年。短期来看经济运行和企业盈利变化均向好发展,这对一季度的股市环境或较为有利。不过就短期而言,指数在去年整个12月份已经上涨了较大幅度,近期A股不排除调整可能性。随着经济周期性企稳,企业盈利下调将进入尾声,周期性行业值得关注,会继续关注周期性行业板块的投资机会。此外,在经济难以大幅回升的背景下,稀缺的成长股仍然值得把握。

节前银行理财“吸金”忙 高预期收益产品频推出

记者 李超

经历了去年末揽储的混战,随着春节临近,市民年终奖也纷纷落袋为安,杭城各家银行使出浑身解数,抛出高收益理财产品“吸金”。一些中小银行甚至把半年期理财产品的年化收益率提高到5.5%左右,吸引了不少人的目光。

多款理财产品预期收益大幅提高

家住桥西的王女士最近频频收到银行客户经理的短信,告知最近即将发售的理财产品的收益情况。“很多都比前期发行的收益率要高。”

记者看到昨日某城商行开卖的一款理财产品,认购起点仅为5万元,认购期限不到半年,预期收益率从上周同类产品的5.3%一举提高到5.5%。记者翻看银率网统计的预售理财产品,很多银行发售的理财产品收益水平也维持在5%左右。

根据普益财富数据统计,本周17家中资银行在杭州地区共发人民币理财产品132款,较上周增加4款,平均预期收益率为4.70%,与上周持平,预期收益率最高为10.50%,最低为3.70%。

记者看到,本周预期收益率在5.00%及以上的产品共有14款,数量较上周有所增加。14款产品中,预期收益率最高的两款产品为招商银行发行的两

款结构性产品——“私人银行沪深300股票指数表现联动(看跌)理财计划”和“私人银行沪深300股票指数表现联动(看涨)理财计划”,其最高预期收益率分别为10.50%和9.60%。

市民可将理财产品进行“混搭”

据了解,目前在售的多款收益较高的理财产品中,计算日大多集中在1月底,1月份过半,我们不能怠慢,存款不能降,理财产品也要尽量多发,留住客户。”一位银行业人士称,现在银行之间的竞争也非常激烈,而一季度又是全年的重中之重,“开门红”关系到的发展的重。

不仅如此,许多银行还推出了针对市民春节期间手中的闲置资金而推出的短期理财计划,其收益率至少高出普通产品0.3%,属春节专属理财产品,有的还力推滚动型理财产品抢占春节长假的理财产品市场。

记者了解到,这类产品通常以14天、28天为一个投资周期,若客户不赎回理财产品自动进入下一个投资周期。理财师建议,市民可将银行滚动型理财产品与固定期限的中长期产品“混搭”,合理安排投资比例。此外,投资者在购买这类跨年理财产品时,还应注意产品的起息日,其起息日最好避开春节假期,以免由于春节长假期间不计利息,白白损失利息。

ICBC 理财金账户 赢家理财 ELITE CLUB 特约刊登 理财咨询台 hbcnews@hotmail.com 帮办热线:85052826 85052891 本期解答 工行浙江省分行营业部“薪安理得”核心理财团队 主持记者 杨剑

办理信用卡巧用免息期理财 问:张小姐,大学毕业3年,私销售,年收入8万左右,只有4万元存款,年底可能还有3万元左右的销售分红,现每月花销3000元左右,房租1200元,明年准备先购代步车一辆,想找个合适的理财方式积少成多。 答:张小姐年收入8万,年支出5万,年结余3万,建议合理利用信用卡,可以积极运用信用卡的免息消费功能和最长长达56天的免息期,来更加巧妙地配置自己的短期资金,同时还可利用银行卡的记账功能,审视自己每月的开支,是否有节流的可能。 明年准备购车,因此暂不建议做较高风险投资,目前的存款加年底分红可购买银行系的理财产品,债券型基金、券商集合理财计划等,此类产品目前的年化收益一般在4%-6%左右,期限也可多种选择。

财富速览 工行为超过1100万的养老金个人账户服务 本报讯(通讯员 胡安华 记者 李超)近年来,随着老龄化进程加快,企业年金、个人商业养老保险等补充性养老产品快速发展,不仅为基本养老保险制度提供了有力补充,也为商业养老保险业务带来了广阔的发展空间。作为国内最早提供养老金服务的商业银行之一,2012年中国工

“上投摩根投资风向标”发布 调查显示,对于2013年股市整体表现,中国投资者情绪指数为121(该指数采用0-200打分制,其中低于100为负面,大于100为正面),表示中国投资者的投资情绪乐观,但表现出“心动但不行动”的投资态势,观望情绪较为浓厚。半数投资者对增加投资金额持中立态度。

每日汇评 中国银行浙江省分行

外管局称人民币汇率接近平衡 亚洲方面,中国外管局易纲警告需警惕汇率战,称人民币汇率已经“接近平衡”;同时外管局称人民币走高是市场因素,需防范“热钱流入”。美元兑人民币昨日收报6.2226,上日收报6.2205。 日元受上周日本货币政策决议影响,上周贬值1.4%;美元兑日元最新报90.81,高见91.26,为2010年6月21日以来最高。从技术面来讲,日图显示美元/日元仍然在上升通道之内,预计长线仍然趋向上升。日本首相安倍晋三发表上任首次国政演讲,再度敦促日央行尽快实现通胀目标,以免加大力度抗击通缩的承诺。 欧洲方面,27家欧洲银行将参与偿还1372亿欧元首轮LTRO贷款,这可能对

中国工商银行 私人银行 BANK OF CHINA PRIVATE BANKING 私人银行专线:0571-85011838转



安吉园度假山庄 你知道品园度假山庄位于安吉县哪个乡镇吗? 【安吉品园度假山庄】 毗邻杭州余杭坞镇,距杭市区60公里。山庄以中国文化内蕴的江南园林、徽式建筑精心构筑,亭榭廊榭旋转其间、小桥流水格调雅致。山庄拥有文化意境各异的餐饮包厢8间,中式大厅可同时容纳100多人就餐;各具特色的客房37间等,多功能厅能同时容纳近100人的会议活动。 奖品:由安吉品园度假山庄提供价值260元的住宿一晚。 奖项:10名 参与方式:你可以凭实力拿奖——点击杭报在线(www.hzrb.cn)玩转幸福圈活动LOGO并参与抢答,猜中答题时间最快的前5名有奖。或者碰运气获奖——新浪微博关注“玩转幸福圈”并@三位好友,我们将从中抽取5名有奖。

湖州建百亩有机果园 本报讯 湖州市将建一个面积约100亩的有机蔬果园,建成后,爱吃有机蔬果的湖州市民会更加便捷地买到物美价廉的本地有机蔬果,预计明年正式建成并开放。 这个有机蔬果园位于吴兴区环渚大钱村,目前,已经完成了土地流转等工作,正在兴建塑料大棚,之后还将建造玻璃温室。建成后,不仅将种植韭菜、大蒜、胡萝卜等有机蔬菜,还会根据部分湖州市民喜食台湾热带水果的特点,重点栽培樱桃、珍珠芭乐、台湾莲雾等新型品种,让湖州市民在自己家门口就能吃到美味的热带有机水果。(陈静)

宁波鼓楼新戏台开演 本报讯 27日下午,演员在宁波鼓楼新建的仿古戏台演出《穆桂英挂帅》、《打金枝》等剧目的经典折子戏,这是鼓楼新建戏台的首场演出。据了解,春节期间(正月初一至初五)每天下午,这个戏台将有各类戏曲及民俗文艺表演免费供市民、游客观赏。(周建平 张黎升)